
П очиње Божићни пост. На-
мера освећује дело. Каква

је корист од промене трпезе од
месне на посну, или од других ства-
ри, ако није Христос у центру наме-
ра? Ево, Апостол Павле каже: Да ли
једете, или пијете, или нешто друго
чините, све чините у славу Божју (1.
Кор. 10, 31). Парафразирамо, не гре-
шећи, Павлове речи: „Ако не једете,
ако не пијете, или ако се нечега
добровољно лишавате, уздржавајте
се у славу Божју.“ Храна нас не
приближава Богу и не удаљава нас
од Њега, али нас намера приближа-
ва, и спољашње дело добија
унутрашњу снагу од тога Коме је
дело посвећено. Дакле, намеравају-
ћи да постимо, посветимо колико
можемо уздржање Ономе Ко је
рођен од Деве у пећини недалеко од
Витлејема. Уз такво посвећивање ни
најскромније уздржање неће остати
без плода, а уз лажне циљеве ће и
велико испосништво бити или
штетно, или бескорисно. На Западу
се пост уочи Божића зове Адвент,
што значи „посвећен доласку“. Зато
је мало говорити људима: „Немојте
јести месо. Немојте пити млеко.“

Треба говорити: „Припремајте се за
дочек Христа. Пробудите помисли и
идите у сусрет Господу. Имајте на
уму због Кога поједностављујете
живот и вежбате се у скромности."
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протојереј Андреј (Ткачов)

се принео плод у стицању највишег
блага - живота вечног: "Продајте
имања ваша, - каже Христос, - дајте
милостињу. Сатворите од новца ва-
шег, који вам не користи нимало,
неисцрпну ризницу на небесима,
коју ни мољац ни рђа не могу
покварити, и где лопови не потко-
павају и не краду". Ето какво бо-
гатство предлаже Господ свима који
ишту богатства. И додаје: "Јер гдје
је богатство ваше, ондје ће бити и
срце ваше" (Мт. 6,19-21). Овим ре-
чима, између осталих, Црква поуча-
ва све православне, ступајући у
Велики пост. Оне појашњавају све
што се тиче чудне двосмислености
новца.
У области новца, ма како се то

некоме чинило неочекиваним, на
крају крајева све зависи од срца:

"Јер где је благо ваше, тамо ће бити
и срце ваше". Ово је исто као када
би нас преко новца који поседујемо
- Господ запитао: "Но, где је ваше
стварно благо? Шта сте ви у ствари
изабрали? Ако сматрате да сте
изабрали Мене, до кога степена се
простире ваш избор?" Нема ничег
зачуђујућег у томе, што Господ
условом Свог учеништва, поставља
захтев одбацивања свега. Раније
или касније, Господ ће тражити од
нас да поделимо своје богатство
(материјално или духовно) са дру-
гима. Пре или касније, али искљу-
чиво ради љубави према њему и
зато што ми хоћемо да постанемо
Његовим ученицима.
И зато што ми мимо Христа, не

налазимо ни на небу, ни на земљи
другог блага.

Т и мислиш, да у осигурању нашег живота Бог не игра никакву улогу.
Ти мислиш, да ми можемо само богатством осигурати наш живот. И

ја те видим, како се журиш, да стекнеш много, много богатства. Видим, како
купујеш имање за имањем, и зидаш кућу за кућом, и пуниш касу за касом.
Нигде мира и одмора немаш збирајући богатство. Твоја коса мења боју, твоје
лице губи глаткост, тело твоје губи облик, све те опомиње, да се твој живот
приближио западу, - но ти чиниш једно те једно, ти слажеш динар на динар.
Ти слажеш динар на динар, и размишљаш: колико би то висок морао бити онај
стуб, који би био састављен из свих твојих динара, наслаганих један на други?
Ја ти кажем, ма колико висок да је тај стуб твојих динара, он не би могао

ни у ком случају дохватити небо и везати се за вечни живот. Јер не везују чо-
века за небо и вечни живот лествице од сребра и злата но лествице од узвише-
них мисли и великих дела.
Но ти чиниш једно те једно. Ти слажеш динар на динар, слажеш и

размишљаш: колико би висок и дебео морао бити онај зид, који би се сазидао
око тебе од свих твојих динара?
А ја ти кажем: ма колико висок и дебео да је тај зид, ипак он не би могао

осигурати твој живот од страдања и од смрти. Заиста, страдање твоје ако не
дође споља, доћи ће изнутра, из тебе самог, и смрт ако ти не дође споља, од
сиромаштине и разбојника, доћи ће изнутра, од старости твоје, и пролазности.
Ако твоји сребрни и златни зидови, којима си се оградио, и осигурају твој жи-
вот од спољашњег не могу га осигурати од унутрашњег разрушења.

свети Николај Жички
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Христос је знао за
двосмислено својство

новца. Он је одмах увидео да су две
лепте сиромашне удовице, беско-
начно вредније, него заглушујући
прилози (донације) неких богаташа
(Лк. 12,43 ). И наш народ се не
односи са презиром на новац уопш-
те, већ према злочинима који немају
аналогије у историји, и који се врше
и продужавају да се врше у Русији,
помоћу новца. Обратите пажњу -
служење Христово није случајно
наишло на препреку, која је настала
међу Њим и богатим младићем, у
моменту када га је Он позвао да
остави све и следи за Њим (Лк.
18,23). Сам Христос ће завршити
Свој пут, као жртва грамзивости
једног од Својих ученика, - управо
онога који је располагао њиховим
заједничким новцем.
У читавом Јеванђељу ми може-

мо видети ову двосмисленост
својствену новцу. Сетимо се приче
о неправедном управитељу, кога
Христос тим мање не похваљује за
његову сналажљивост. Отписавши
дугове дужника својег господара,
он добија њихову благодарност за
своју срамоту. Но, поступајући та-
ко, он обмањује свог господара и

поново је непоштен према њему.
Ништа не показује боље двоструки
карактер новца. Господ га при томе
назива имањем неправедним. И ка-
да Он хвали овог управитеља и
предлаже га за пример чудима овог
света - то једино због тога, што
прича упућује на друго благо - оно
које је на небесима. И због тога
што показује како сиромашни по-
моћу новца добијају олакшање:
"Начините себи пријатеље бо-
гатством неправедним да би вас кад
осиромашите примили у вечна оби-
талишта" (Лк. 16,9).
У очима Христовим постоји са-

мо један начин да се сачува новац и
прида му се смисао - а то је да се
подели са другима. Христос је су-
ров само према онима који су
постали робови новца и згрћу га
само за себе.
Живот непрестано сведочи о

овоме. Новац постаје препрека
између Бога и људи. Нико не може
служити два господара: јер или ће
једнога мрзети, а другога љубити;
или ће се једнога држати, а другога
презирати. Не можете служити Бо-
гу и мамону (Мт. 6,24). Пре или
касније, ви ћете бити пред избором.
Новац постоји ради тога, да би

протојереј АлександарШаргунов

Модернизам представља грандиозну утопију. Њему верује човек
који не жели да се растане са својим страстима, ко не жели да

реално сагледа могућности и границе људског ума, ко је васпитан у духу
хуманизма и сматра да је правом рођења човек син Божији, ко је
затрован отровом либерализма и Православље види као систем забрана,
а не као духовно и морално обнављање личности.
Модернизам представља потчињеност култа - култури; духа -

души, откровења - људској самовољи. Рећи ћемо смелије: то је
давање предности земљи у односу на небо, човеку у односу на Бога.

архимандрит Рафаил (Карелин)




